

Súd: Okresný súd Topoľčany
Spisová značka: 6C/37/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4621201940
Dátum vydania rozhodnutia: 17. 12. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Ľuboš Chrenko
ECLI: ECLI:SK:OSTO:2021:4621201940.4

Uznesenie

Okresný súd Topoľčany v právnej veci žalobcu: Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky, so sídlom Pribinova 2, Bratislava, IČO: 00 151 866, proti žalovanému: N. I., nar. XX.XX.XXXX, bytom T. O., o zaplatenie 305,70 eura, takto

rozhodol:

Súd schvaľuje zmier v znení:

I. Žalovaný je povinný zaplatiť žalobcovi sumu vo výške 305,70 eura, ktorú mu súd povoľuje splácať v 14 splátkach vo výške 20,- eur mesačne a v jednej poslednej splátke vo výške 25,70 eura, ktoré sú splatné vždy do 15. dňa v mesiaci, a to počnúc mesiacom nasledujúcim po právoplatnosti uznesenia po schválení zmiernu, pod následkom hrozby straty výhody splátok.

II. Žalovaný je povinný zaplatiť alikvotnú časť súdneho poplatku za žalobu vo výške 1,80 eura na účet Okresného súdu Topoľčany, a to do troch dní od právoplatnosti tohto uznesenia.

III. Žiadna zo strán nemá na náhradu trov konania právo.

odôvodnenie:

1. Žalobca sa podanou žalobou domáhal uloženia povinnosti žalovanému zaplatiť mu sumu 305,70 eura z dôvodu že žalovaný bol dňa 12. 3. 2020 hliadkou OR PZ v Topoľčanoch podľa ust. § 5 zákona č. 219/1996 Zb. o ochrane pred zneužívaním alkoholických nápojov a o zriaďovaní a prevádzke protialkoholických záchytných izieb v znení neskorších predpisov podrobený psychomotorickému vyšetreniu a odberu biologického materiálu (moču a krvi) z dôvodu vyšetrenia na zistenie prítomnosti omamných a psychotropných látok v tele. Podľa ust. § 5 ods. 8 zákona č. 219/1996 Zb. uhradilo náklady za lekárske vyšetrenie Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky (ďalej len „MV SR“) KR PZ v Nitre v súhrnej výške 305.70 € (slovom: tristopäť eur sedemdesiat centov). Vzhľadom na to, že výsledky lekárskeho vyšetrenia boli pozitívne a v biologických materiáloch žalovaného boli prítomné omamné a psychotropné látky, bol podľa ust. § 5 ods. 9 zákona č. 219/1996 Zb. povinný uhradiť vynaložené náklady spojené s lekárske vyšetrením MV SR KR PZ v Nitre. Žalovaný bol o svojej povinnosti informovaný listom č. XXXXXXXXXXXX zo dňa 4. 12. 2020. ktorým bol zároveň vyzvaný, aby svoju povinnosť voči MV SR. KR PZ v Nitre splnil v lehote 14 dní od prevzatia listu. Výzvy na úhradu si žalovaný prevzal, avšak do podania žaloby si svoju povinnosť nesplnil.

2. Platobným rozkazom Okresného súdu Topoľčany zo dňa 09.09.2021 sp. zn. 6C/37/2021-14 bolo žalobe vyhovené.

3. Proti platobnému rozkazu podal odpor žalovaný z dôvodu, že jeho finančná situácia sa od 21.04.2021, kedy písal žalobcovi o možnosti úhrady dlžnej sumy, nezmenila. Naopak je ešte horšia, má exekúcie a exekútor mu necháva iba sumu 315,- eur, čiže životné minimum.

4. Vo veci bol vytyčený termín pojednávania na deň 17.12.2021. Listom žalobcu zo dňa 07.12.2021 na základe dohody telefonickej dohody so žalovaným, bol navrhnutý zmier v znení tak, ako je uvedený v odseku I. výrokovej časti tohto uznesenia.

5. Podľa § 148 ods.1,2 CSP, Žalobca a žalovaný môžu uzavrieť zmier. O uzavretie zmieru sa má súd vždy pokúsiť.

Súd rozhodne o tom, či uzavretý zmier schvaľuje; neschváli ho, ak je v rozpore so všeobecne záväznými právnymi predpismi.

6. Vo veci bol predložený návrh súdneho zmieru, ako vyplýva z písomného podania zo dňa 07.12.2021, a to na základe telefonickej dohody žalobcu so žalovaným, ktorý zmier súd schválil v znení tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

7. Žalobca je v konaní oslobodený od platenia súdnych poplatkov podľa § 14 ods. 2 písm. a) Zák. č. 71/1992 Zb. Podľa ustanovenia § 2 ods. 2 citovaného zákona poplatková povinnosť prešla na žalovaného. Podľa § 11 ods. 7 citovaného zákona, ak sa konanie skončí schválením zmieru do začiatku prvého pojednávania, vráti sa 90% zo všetkých zaplatených poplatkov. V danom prípade to znamená, že žalovanému vznikla poplatková povinnosť zo žaloby podľa položky 1a Sadzobníka súdnych poplatkov vo výške 18,- eur a s poukazom na ust. § 11 ods. 7, ktorý hovorí o vrátení poplatku vo výške 90 %, uložil súd žalovanému zaplatiť pomernú časť súdneho poplatku vo výške 1,80 eura na účet Okresného súdu Topoľčany, do troch dní od právoplatnosti tohto uznesenia.

8. O trovách konania rozhodol súd tak, že žiadna zo strán nemá na náhradu trov konania právo.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia cestou Okresného súdu Topoľčany, písomne v dvoch vyhotoveniach.

Odvolanie môže podať strana, v ktorej neprospech bolo rozhodnutie vydané. Odvolanie len proti odôvodneniu rozhodnutia nie je prípustné.

Odvolanie musí mať náležitosti podľa § 127 ods. 1,2 Civilného sporového poriadku (musí byť v ňom uvedené ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, musí byť podpísané a uvedená spisová značka tohto konania) a podľa § 363 Civilného sporového poriadku (musí sa v ňom uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Podľa § 364 Civilného sporového poriadku rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.